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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às nove horas, na Sala de Reuniões da 1 

Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 24ª Reunião Ordinária do 2 

Conselho Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro Preto, Presidida pelo 3 

Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão. Nesta reunião estiveram presentes, além do presidente, os 4 

professores George Luiz Lins Machado Coelho, Fausto Aloísio Pedrosa Pimenta, Raimundo 5 

Marques do Nascimento Neto, João Milton Martins Oliveira Penido, Hugo Alejandro Cano Prais, 6 

Iure Kalinine Ferraz de Souza, Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues, Maria Cristina Veiga Aranha, 7 

Francisco de Assis Moura, Leonardo Brandão Barreto, Aline Joice Pereira Gonçalves Nicolato; os 8 

representantes dos técnicos-administrativos Vivian Walter dos Reis, Irisa Seabra dos Anjos, Sergio 9 

Geraldo Neves e Wandeir Wagner de Oliveira e o representantes discentes Ana Cláudia Santos, 10 

Paulo Henrique de Melo Figueiredo Neto, Vinicius de Jesus Rodrigues Neves, o suplente Felipe 11 

Sabec Folgueral e o discente Rodrigo Vilela Ventura como ouvinte.  Os Professores Fátima Lúcia 12 

Guedes e Rodrigo Pastor Alves Pereira justificaram sua ausência a esta reunião. Prof. Rodrigo Pastor 13 

informou que irá solicitar ao setor a indicação de outro professor para ocupar a sua vaga devido a sua 14 

incompatibilidade de horário. Constatado o quórum legal, o presidente iniciou a reunião. I. 15 

EXPEDIENTE: 1) COMUNICAÇÕES: Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão fez as seguintes 16 

comunicações: 1) Posse da nova diretoria da Associação de Ginecologia e Obstetrícia de Minas 17 

Gerais, para o biênio de 2015/2016, se dará no próximo dia 11 de dezembro de 2014, que terá como 18 

1º secretário o Prof. Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues. 2) A Pró-Reitoria de Administração da 19 

UFOP - PROAD respondeu sobre a renovação dos contratos dos professores substitutos. Prof. 20 

Márcio Galvão solicitou a inclusão desse assunto no item outros assuntos. Comunicou, ainda, que os 21 

concursos para servidores efetivos foram liberados. 3) Ofício nº324/2014-GAB/SESu/MEC que trata 22 

da ampliação de vagas no curso de graduação em Medicina, enviado pela Sra. Adriana Rigon Weska, 23 

Secretária de Educação Superior, Substituta, ao Reitor da UFOP, Prof. Marcone Jamilson Freitas de 24 

Souza. Prof. Márcio Galvão leu o teor deste ofício aos presentes explicando que, em atendimento à 25 

Portaria Normativa Nº 3 do Ministério da Educação, os pedidos de alteração de número de vagas de 26 

cursos superiores de graduação em medicina devem ser protocolados junto à Secretaria de Regulação 27 

e Supervisão da Educação Superior, SERES, mediante apresentação de uma série de documentos, 28 

ressalvada a necessidade de avaliação in loco após a apreciação dos documentos exigidos no capítulo 29 

II desta Portaria Normativa. Continuando, Prof. Márcio Galvão informou que, em contato telefônico 30 

com o Reitor da UFOP, o Senhor Paulo, secretário do Ministério da Saúde, informou que será adiado 31 

o acréscimo de vagas discentes de 40 para 45 para o segundo semestre de 2015, concluindo que não 32 

irá alterar o que foi acordado anteriormente em relação as 07 vagas dos servidores para este ano. 4) 33 

O período de prestação de serviços da Marli Elias finalizou e a secretaria da diretoria ficará com a 34 

Mariana Collen; o administrador que ficará responsável pelo Internato, Sr. Valdeci Ferreira dos 35 

Santos já tomou posse no dia 03 de dezembro, e, provavelmente, se apresentará no próximo dia 19. 36 

5) A comemoração do aniversário da Escola de Medicina se dará junto ao Encontro Didático 37 

Científico e a Semana de Medicina, provavelmente no dia 10 de dezembro. Ao terminar as 38 

comunicações o Senhor Presidente colocou livre a palavra. Fizeram comunicações os seguintes 39 

membros: a) O discente Vinícius Neves convidou a todos a participarem do ciclo de debates que 40 

acontecerá junto às programações da Semana de Medicina, em 10 de dezembro; b) O servidor Sérgio 41 

Neves comunicou que o sistema de PAMCs encontra-se disponível para aquisição de material 42 

permanente de consumo até o próximo dia 17/12; c) Prof. George Coelho comunicou que o convênio 43 

de Internato de Saúde Coletiva, em Caratinga, já se encontra na UFOP; d) Prof. João Milton Penido 44 

comunicou, a pedido da Profa. Adriana Maria Figueiredo, que o próximo Encontro Didático 45 

Científico do Curso de Medicina acontecerá nos dias 17 a 19 de junho do próximo ano; e) Prof. 46 
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Márcio Galvão falou sobre a importância da participação dos membros do Conselho Setorial nas 1 

reuniões, principalmente em relação ao quórum. Informou que a partir de 03 faltas consecutivas, pelo 2 

Estatuto da UFOP, o membro deverá ser automaticamente substituído. Solicitou à secretária verificar 3 

se os mandatos dos membros no Conselho Setorial estão em vigência. f) Prof. Iure Kalinine 4 

informou que a posição do setor em relação à Residência em Cirurgia; sobre sua participação no 5 

Congresso Brasileiro de Gastrenterologia e Cirurgia do Aparelho Digestivo, quando apresentou 07 6 

trabalhos resultantes das atividades desenvolvidas com as disciplinas Clínicas Cirúrgicas I e II e do 7 

Internato de Cirurgia, e, finalizando, sobre a expectativa de termos o ambulatório de cirurgia a partir 8 

de fevereiro que necessitará, além da aquisição de mobiliários e equipamentos, de recursos humanos. 9 

g) A Profa. Maria Cristina Nascimento comunicou que a Profa. Aline Joice a substituirá, durante seu 10 

período de férias, na solução das questões do processo de substituições dos professores da área de 11 

Pediatria. Informou que o Setor já providenciou as alterações das ementas e dos programas de 12 

Pediatria e o cronograma do próximo semestre. Finalizando, justificou a ausência da Profa. Fátima 13 

Lúcia Guedes. h) Prof. Fausto Pimenta fez as seguintes comunicações: os professores do Setor de 14 

Clínica Médica, usuários do Laboratório de Práticas Simuladas, pediram para informar que as regras 15 

ali estabelecidas estão impedindo várias atividades do setor neste Laboratório; existem em 16 

tramitação nesta Universidade 16 processos de solicitação de revalidação de diploma de cursos 17 

realizados no exterior e, para tentar normatizar estas demandas, o Colegiado enviou ao CEPE 18 

algumas sugestões para apreciação; o Colegiado de Curso definiu que a nota do ENEM, juntamente 19 

com os critérios pré-existentes, será considerada como parte da classificação e do critério de seleção 20 

para reopção de curso. i) O representante discente Vinicius Neves convidou a todos a participarem 21 

do ciclo de debates que acontecerá junto à programação da Semana de Medicina; a seguir comunicou 22 

que participara do Seminário do Centro de Estudo e Pesquisa de Educação e Saúde, organizado pela 23 

Direção Executiva Nacional dos Estudantes de Medicina (DENEM), quando ficou definido que o 24 

próximo evento será realizado em Ouro Preto, no feriado de 1º Maio do próximo ano, solicitando o 25 

apoio de todos; finalizando, informou que ao término da ultima reunião do Conselho Setorial, alguns 26 

docentes, por não concordarem com a expansão do calendário, assunto discutido naquela reunião, 27 

falou em sala de aulas com os estudantes sugerindo que os mesmos deveriam retirar os 28 

representantes do Conselho Setorial, o que os desagradou bastante. Prof. Márcio disse que é uma 29 

situação muito grave e esta atitude é cabível de abertura de processo de sindicância, caso a Diretoria 30 

receba uma comunicação formal. j) Prof. Francisco de Assis Moura fez as seguintes comunicações: 31 

sobre a participação modesta da Escola de Medicina na apresentação de projetos de pesquisa para a 32 

apreciação do Comitê de Pesquisa, dos 08 apresentados, 04 projetos foram aprovados, acrescentando 33 

que é preciso fortalecer as linhas de pesquisas; participou de reunião da CAINT com representantes 34 

das Universidades da Irlanda, principalmente a Universidade de Trinity que é da área da medicina, 35 

identificaram a UFOP como parceira, se colocando abertos a interação de projetos em várias áreas de 36 

saúde, e em participação em outra reunião do CAINT com representantes de duas Universidades da 37 

França, Lille e Lille 2 com aberturas de possibilidades de apresentação de projetos em várias áreas; 38 

falou sobre o intercambio com a Universidade do Texas. Haverá uma comissão para estudar esta 39 

proposta; a partir de Janeiro de 2015 a coordenação do setor de Saúde Mental passa a ser do Prof. 40 

Ricardo Luiz Narciso Moebus, em substituição do Prof. Hugo Alejandro Cano Prais; evento 41 

coordenado pelo Prof. Leonardo com parceria da Universidade Federal de São Joao Del Rei o curso 42 

Multiplicando Gêneros.  O Prof. Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues comunicou que Profa. 43 

Jacqueline Braga Pereira Dantas defendeu o doutorado; o Prof. Alexandre de Almeida Barra vai 44 

assumir o setor; l) O Prof. Márcio Galvão apresentou o estudante Rodrigo Vilela Ventura que está 45 

participando desta reunião como ouvinte. 2) APROVAÇÃO DE ATAS: 17ª Reunião Ordinária do 46 

Conselho Setorial, realizada em 08/05/2014. Deliberação: Colocada em votação, esta ata foi 47 

aprovada com 04 (quatro) abstenções. 23ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial, realizada em 48 

07/11/2014. Deliberação: Colocada em votação, esta ata foi aprovada com 05 (cinco) abstenções. II. 49 

ORDEM DO DIA: Item 1.  Apreciação do Horário e Encargos Didáticos para o próximo 50 

semestre letivo. Prof. George Luiz Lins Machado Coelho passou a verificar com os presentes, 51 
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período por período, os horários e encargos acadêmicos dos docentes. Deliberação: Depois de 1 

atendidas as solicitações de alterações consideradas viáveis, o Senhor Presidente colocou em votação 2 

os horários e os encargos didáticos dos professores que foram aprovados com 02 (duas) abstenções 3 

da Pediatria. Item 3) Expansão do número de semanas semestrais para 20 semanas, para o 5º ao 4 

9º períodos do Curso de Medicina: O professor Márcio solicitou a posição de cada representante 5 

dos setores: George Luiz Lins Machado Coelho – Coordenador do Setor Saúde Coletiva, aprovou; 6 

João Milton – Coordenador do Setor de Clínica Médica, aprovou; Hugo Alejandro Cano Prais – 7 

Coordenador do Setor de Saúde Mental, aprovou; Maria Cristina Veiga Aranha - Coordenadora do 8 

Setor de Pediatria, reprovou; Iure Kalinine Ferraz de Souza- Coordenador do Setor Propedêutico – 9 

Cirúrgico, aprovou; Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues - Coordenador do Setor de 10 

Ginecologia/Obstetrícia, absteve. O representante discente Vinicius de Jesus Rodrigues Neves tomou 11 

a palavra e falou sobre a importância da expansão do número de semanas semestrais e que esse 12 

aumento não interfere no aumento de carga horária, ocorre maior espaçamento entre as atividades e 13 

reiterou ainda que o número de 18 semanas semestrais não é válido para Residências que exigem o 14 

número mínimo de 20 semanas semestrais, nos casos de certificados de monitorias. Como 15 

representante dos técnicos administrativos, Vivian Walter dos Reis falou sobre as férias dos técnicos 16 

administrativos serem realizadas fora do período acadêmico. A professora Maria Cristina Veiga 17 

Aranha justificou sua reprovação em razão da proposta já ter sido discutida em seu setor e que a 18 

decisão não poderia ser revertida. Deliberação: Colocada em votação, a proposta de expansão do 19 

número de semanas semestrais foi aprovada com 02 (dois) votos contrários e 01 (uma) abstenção. 20 

Item 4) Lotação da Profª Débora Maria Tavares de Andrade: Prof. Márcio Galvão passou a 21 

palavra aos coordenadores dos setores de Propedêutico-Cirúrgico e Clínica Médica, respectivamente, 22 

Prof. Iure Kalinine e o Prof. João Milton Penido. Prof. Iure Kalinine informou que o Setor de 23 

Cirurgia considera legítima a proposição da Profa. Débora Andrade e apoia a sua lotação no setor, 24 

porém, informou que não há como abdicar de uma vaga para a Clínica Médica devido ao quadro 25 

atual de professores efetivos. O Prof. João Milton Penido leu o parecer elaborado pelo setor de 26 

Clínica Médica que trata da solicitação da Profa. Débora Maria Tavares de Andrade de ser liberada 27 

da carga horária da disciplina de Semiologia II. Neste documento o setor avalia que, apesar de não 28 

ser contrário à sua liberação, não poderá dispor da vaga da disciplina ocupada pela Profa. Débora 29 

Andrade, ressaltando que, para sua liberação, será necessário a designação de um nova vaga docente, 30 

e não uma das vagas docentes que porventura o setor venha a receber por outros motivos. Dando 31 

continuidade ao assunto em pauta, o Senhor Presidente abriu para as discussões. Prof. George 32 

Coelho fez um histórico da necessidade de se contratar um professor na área de Clínica Médica e 33 

Patologia Clínica, concurso que a Profa. Débora Andrade foi contratada, para ministrar a disciplina 34 

Patologia Clínica para o Curso de Medicina, com carga horária a princípio de 4 h/a passando, depois, 35 

à 6h/a. O Prof. Márcio Galvão propôs a retirada deste assunto da pauta e sugeriu que a Profa. Débora 36 

Andrade reapresente esta solicitação no próximo ano, após a divisão das futuras vagas docentes, 37 

quando será possível nova análise. Sugeriu, ainda, que a Professora Débora apresente um plano de 38 

trabalho mais consistente, considerando que ela não poderá continuar ministrando apenas 06 h/a. 39 

Deliberação: Colocado em votação, este assunto foi retirado de pauta com três abstenções. Item 5) 40 

Relato sobre a Pró-Reitoria de Extensão. Relatora: Profa. Fátima Maria Guedes Silva: Este 41 

assunto foi retirado de pauta pela ausência da Profa. Fátima Guedes que se encontra aplicando prova 42 

prática aos alunos do oitavo período neste horário. Item 6) Aprovação, pelo Setor de Clínica 43 

Médica, da criação do Programa de Residência Médica em Neurologia pela UFOP. Relator: 44 

Prof. Leonardo Brandão Barreto. Prof. Leonardo informou que se trata de um projeto de criação 45 

do Programa de Clínica Médica em Neurologia que terá como público alvo graduados em medicina, 46 

com vaga para 02 (dois) residentes de 1º ano, 2 (dois) residentes de 2º ano (r2) e 02 (dois) residentes 47 

de 3º ano (R3), com carga horária de 5.760 horas, com duração de 24 (vinte e quatro) meses. 48 

Informou, ainda, que fez consulta formal ao Hospital Santa Casa de Ouro Preto que se mostraram 49 

interessados no projeto. Informou a seguir, que o Colegiado do Curso de Pós-Graduação e o Setor de 50 

Clínica Médica já aprovaram tal proposta. Prosseguindo, fez uma explanação sobre o assunto e 51 
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colocou à disposição dos presentes o projeto de implantação do Programa de Residência Médica em 1 

Neurologia pela UFOP. Foi colocado que o setor, se aprovado o projeto, deverá ficar ciente de que 2 

não há perspectiva de liberação de vagas para essa área e, para uma possível liberação para 3 

capacitação, o próprio setor de Clínica Médica deverá assumir todos os encargos, incluindo os da 4 

Residência.  Deliberação: Colocada em votação, esta proposta de criação do Programa de 5 

Residência Médica em Neurologia foi aprovado por unanimidade. Item 7) Proposta de criação de 6 

laboratórios do Curso de Medicina – Campus Ipatinga. Relator: Prof. George Luiz Lins 7 

Machado Coelho. Com a palavra, o Prof. George Luiz Lins Machado Coelho discorreu sobre a 8 

criação de espaços: para graduação, pedagógico para atividades coletivas, pedagógico para práticas 9 

clínicas, administrativo e pedagógico, serviços, lazer e convivência, espaço independente para centro 10 

acadêmico e atlético.  Criação de laboratório de Patologia para disciplinas de Citologia, Histologia, 11 

Embriologia, Micro e Macropatologia; laboratório para Microbiologia; laboratório de Bioquimica e 12 

Biologia Molecular, laboratório de Práticas Simuladas, laboratório de Fisiologia e Farmacologia, 13 

laboratório de Computadores, laboratório de Pesquisa, laboratórios de Práticas Clinicas e 14 

Experimentais, laboratório de Doenças Infecciosas, Parasitárias, Patologia e Biologia Molecular, 15 

laboratório de Saúde Coletiva, laboratório de Anatomia independente, laboratório de técnica 16 

operatória experimental, Biotério. E outras salas para biblioteca, auditório, salas para estudos GD, 17 

sete salas de aulas, espaço pedagógico de práticas clínicas. Criação de ambulatório específico para o 18 

curso de medicina e para cirurgia ambulatorial. Laboratórios de especialidades; espaço 19 

administrativo e pedagógico que compreende seção de ensino, diretoria, departamentos; espaço para 20 

serviços como de obras, transporte, área de copa; espaço de lazer e convivência como 21 

estacionamento, restaurante universitário, caixas de banco. Deliberação: Colocada em votação, a 22 

proposta de criação de laboratórios para o Curso de Medicina – Campus Ipatinga a provada por 23 

unanimidade. Item 2) Proposta de Mestrado Profissionalizante com o Hospital Odilon Behrens 24 

(Relatores Prof. Francisco de Assis Moura e José Helvécio Kalil de Souza): Em atendimento à 25 

solicitação do Prof. Francisco Moura que precisou se ausentar para ministrar aulas, este item ficou 26 

para o último ponto de pauta. Com a palavra, Prof. Francisco Moura fez uma breve síntese de como 27 

encontrou o processo de construção do projeto de Mestrado Profissionalizante no Hospital Odilon 28 

Behrens com autonomia deles, informando que o curso já estava em andamento, com o convite para 29 

alguns professores da UFOP participarem como convidados, quando perceberam a impossibilidade 30 

de dar continuidade ao mesmo sem o vínculo com a Universidade. Está em contato com a Gerência 31 

de Serviços do Hospital, Adriana Mafra, quando montaram uma estratégia de reuniões para 32 

definirem qual será a área o projeto de mestrado avançaria e quais as linhas de pesquisa. 33 

Prosseguindo, solicitou a colaboração de todos os professores. Haverá reunião dia 09 de dezembro, 34 

às 14h00, na Escola de Medicina, e, às 18h30 no Hospital Odilon Behrens, com a presença da Profa. 35 

Adriana Mafra. A proposta desta reunião se baseia em fazer uma dinâmica para que cada um defina a 36 

área de interesse; atualmente a Escola de Medicina conta com 20 professores pesquisadores, com 37 

mestrado ou doutorado, com isto, a Escola poderá pensar em mestrado acadêmico da UFOP e no 38 

Mestrado Profissionalizante do Odilon Behrens. Às 12h30 a Reunião do Conselho Setorial passa a 39 

ser presidida pelo Prof. George Luiz Lins Machado Coelho devido à necessidade do Prof. Márcio 40 

Antonio Moreira Galvão de ausentar-se desta reunião. 8) Outros Assuntos: 8.1.) Aprovação da 41 

criação da disciplina eletiva Cardiologia Clínica, apresentada pelo Prof. Alexandre Barbosa 42 

Andrade. Deliberação: Prof. George Coelho entregou o documento ao Prof. Leonardo Barreto, 43 

representante do setor, para que a proposta do Prof. Alexandre Andrade, tenha a aprovação do Setor 44 

de Clínica Médica e posterior apresentação ao Conselho Setorial para apreciação. 8.2.) Solicitação 45 

de Licença da Profa. Mônica Versiani Nunes de Queiroz, para o primeiro semestre letivo de 46 

2015, para concluir seu doutorado na UFMG. Inicialmente, o Prof. George Coelho leu a 47 

correspondência da Profa. Mônica Versiani para conhecimento dos presentes. A Profª Maria Cristina 48 

Nascimento, Coordenadora do Setor de Pediatria, comunicou que o Setor aprovou a liberação desde 49 

que consiga um professor para substituí-la tendo em vista a atual situação do setor de Pediatria. Prof. 50 

George Coelho informou que não há como contratar um professor para substituir professores 51 
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liberados para capacitação. Esta liberação da Profa. Mônica Versiani foi condicionada a se ter um 1 

professor substituto. Deliberação: Colocada em votação, esta deliberação foi aprovada por 2 

unanimidade. Não havendo nada mais para tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, dando 3 

por encerrada a Assembleia. Para constar, eu, Mariana Matozinho Colen Adriano, Secretária da 4 

Diretoria da Escola de Medicina, lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme, será 5 

assinada pelo presidente. Ouro Preto, 12 de dezembro de 2014. 6 

 7 

Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão 8 

Presidente do Conselho Setorial da 9 

Escola de Medicina/UFOP 10 
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